Az irasbeli érettségi vizsgalat tételei az 1892-93. isk. év végén.
(Folytatas).
Iglo.
Ag. ev. Fégymnasium.

Valamely szamtani haladvany 4-ik tagja 36, 15-ik tagja 146; mekkora az els6 tag a, a kiillombség d és a 15 tagnak
Osszege S157
Milyen szog alatt kell egy r sugara hengert metszeni, hogy a keriiléek nagy tengelye 2a legyen, s mekkora keriilék
teriilete? r = 5; a = 6, 5.
(Kévi Imre.)
Jaszberény
Kozségi Kath.Fogymnasium.
A legajabb statisztikai adatok szerint Budapest,Gyongyos, Jaszberény és Kecskemét lakosainak Gsszes szama 580886.
Ha Kecskemétnek 169-el tobb lakosa volna, kétszer annyi lakosa lenne, mint Jaszberénynek van; ha pedig Jaszbe-
rénynek 145 lakossal kevesebbje volna mint van, ugy Gyongyds és Jaszberény lakosainak szama kozott olyan arany
lenne, mint 2 és 3 kozott van; végre Kecskemétnek 700-zal tobb, Budapestnek 8-czal kevesebb lakosdnak kellene lenni,
mint van, hogy Budapestnek 10-szer annyi lakosa legyen, mint Kecskemétnek. Mennyi ezen varosok lakosainak szama
egyenkint?
Hataroztassék meg azon derékszogi egyenkozény alapja és magassaga, melynek teriilete 135 m?, alapja pedig 6
méterrel hosszabb, mint magassaga.
(Baranyi Baldzs.)
Kalocsa.
Jézus-Tdrsasdgi Erseki Fégymnasium.

Meddig kell valakinek minden év kezdetén 400 frtot valamely pénzintézetnél befizetnie, hogy ezutan 16 éven at 120
fritnyi félévi jaradékot élvezhessen, a kamatok kamatjait 5 %-kal szamitva.

Adva van 3 pont: A(x; =2,y1 = 3), B(ze = —2,y2 = —3),C(x3 = 0,y3 = —2). Olyan kor szerkesztend, mely ezen
harom ponton halad at. Ha ezen kor egyenl$ oldali henger alapkore, mekkora ezen hengerbe irt koczkénak feliilete és
térfogata?

(Strobl Antal.)
Kaposvar.
Allami Fégymnasium.

Valamely kozség a szomszédos uradalomnak hidak helyreallitasaért minden 35-ik évben 2500. frtot tartozik fizetni.
Miként valthatnd meg a kozség egy ép teljesitett fizetés utan kotelezettégét egyszer s mindenkorra fizetends Osszeg-
gel, és hogyan torleszthetné utdlagosan a 2500 forintot minden év elején fizetendd egyenld részletekben, ha 4%%—0‘5
szamitanak?

Mekkora oly egyenls oldala kip alapjanak sugara, mely azonos kébtartalmi egy szabalyos nyolczoldala gualaval, ha
ez utébbinak 38 - 64 dm. nagysagt oldaléle a magassaggal 43°26'10"-nyi szdget alkot?

(Prilisauer Adolf.)
Kassa.
Allami Féredliskola.

A szabadon es6 test hany masodpercz alatt fut be 397 - 224 m. utat, ha g = 9 - 8-nek vétetik?
Mi az egyenlete 4> = 5z parabola tangensének, ha az érintési pont koordinatai z; = 20,y; = 10?
(Dr. Gerevich Emil.)
Jaszovdri Prémontréi Kanonokrend Fégymnasiuma.

Egy varosnak adossaga 42600 frt, évi jovedelme 26224 frt. A varos ezen addsségot, melyért 7 %%—ot fizet, 20 év alatt
utolagos részletekben akarja torleszteni. Mennyi az évenkint fizetendd részlet és a varos osszes jovedelmének hany %-at
fogja a torlesztésre forditani.

Egy torony kissé északnak diil, két pontbol, A-bol és B-bdl tekintiink a torony csticsara. Mind a két pont pontosan
délre esik a toronytol. A pont tévolsiga a toronytol 30 m., B pont tavolsaga 58 - 5 m. A-bol 58°3'6" alatt latszik a
torony, B-bol 40°56'44” alatt. Mily magas a torony? Milyen nagy a hajlasa?

(Jeney Pal.)
Kecskemét.
Allami féredliskola

Egy vagyonos és jolelki sziil6 azon alkalombol, hogy ledny gyermeke sziiletett, kovetkezGkép gondoskodott a varos
szegényeir6l: Ugyanis a ledny sziiletése napjan 500 frtot és ugyancsak ennek minden sziiletési évfordulé napjan 100
frtot tett be egy pénzintézetbe kamatozas végett. A leany férjhez ment éppen 18 éves kordban. Ennek 6romére a sziils



4%%—05 kamatok kamatjaval megnétt Osszes Osszeget kivette és kovetkezSkép osztotta ki sziil6varosanak szegényei
kozott: Az 1-s6 szegény kapott 50 frtot, a kovetkezs szegényebb 60 frtot, az ezutan kovetkezé még szegényebb 70 frtot
és igy tovabb. Kérdés, hogy mi volt a kiosztott Gsszeg, hany szegény részesiilt adoméanyban és mennyit kapott a varos
legszegényebbike?

Egy ellipszishez, melynek egyenlete y* 4+ 0 - 642% = 4 egy pontbol 2’ = 3,9’ = 1 a két érint6é meghuzatott. Mekkora,
az érintési pontokat Osszekotd hur hossza, mekkora az érintési pontok és a keriilék kozéppontja altal meghatarozott
haromszog teriilete?

(Holosnyay Ambrus.)
Kegyes Tanitorendi Fogymnasium

Egy szamtani sornak Osszege, melynél az els6 tag egyenls a tagok szadmaval és melynél a kiilonbség = 3, 325-6t
tesz. Mekkora az els6 tag és a tagok szama?
Egy egyenes kipnak palastja P = 81,31039 m?. Mekkora a kip tengelymetszésének cstcsanél a szog, ha az
oldalhossza s = 10 m?
(Szabd Ferencz.)
Ev. Ref. Fégymnasium
Nem ko6zolte.

Késmark.
Ag. Ev. Lyceum

1

Valamely hattagi geometriai haladvanyban a pératlan tagok osszege 733,

és melyek e tagok?
Valamely egyenes vaskip stlya 50 kil6, alapjanak sugara 12 cm., fajsilya 7,2. Mekkora a térfogata, magassaga és
feliilete?

a parosoké 147. Mily nagy a hanyados

(Klein Padl.)
Kis-Kun-Halas.
Helv. hitv. Lyceum.

Valamely erd6 famennyiségét 2000 m>-re becsiilik. Mennyi lesz famennyisége 8 év milva, ha az évi gyarapodast
2%%—ra teszik? Mennyi lesz famennyisége 16 év milva, ha évenként 1500 m>-t vignak ki? Mennyit szabad évenkeént
kivagni, hogy az eredeti famennyiség megmaradjon?

Egy hegy oldalan torony all. Magassaganak meghatarozasa végett a magassag talppontjabol a hegy oldalan lefelé
a = 245 m.-nyi tavolsagot mértek le, s ennek végén a szdget, melyet a torony csicsaval képez 8 = 56°20'-nek talaltalk,
ez allomastol ugyanazon irdnyban egy masik b = 124 m.-nyi tavolsagot lemérvén, ennek végén a szoget o = 34°16'-nek
talaltak. Mekkora a torony magassaga?

(Zdmbo Jdinos.)
Kolozsvar.
Kegyes Tanitorendiek R. Kath.fégymn.

Valamely joszagon azon kotelezettség fekszik, 8 évig bizonyos jétékony czélra minden év végével 500 frtot forditani.
Az 1j birtokos ezen tehertdl szabadalni akarvan, azon évjaradék jelen értékét 4,5 %-kal kész kifizetni; mennyit kell
azonnal letennie?

Ha egy egyenes korkupot tengelye iranyaban egy sik altal metsziink, a nyert metszési sik teriilete 25,44 dm? és a
kip oldalanak alap-lapja iranti hajlasszoge 74°34’4; mekkora ezen kip kobtartalma és felszine?

(Zachor Jinos.)
Ev. Ref. Kollégium

8 tagt szamtani sor elsd és utolso tagjanak szorzata 36, a kozépss két tag Osszege 1-gyel tobb.

15 em. atmérdji fagolyo 8 cm-nyire siillyed a vizbe; mekkora a fajsalya?

(Dr. Sdrkdny Lajos.)
Unitdrius Fogymnasium

Egy férfiak, n6k és gyermekekbdl 6sszesen 30 egyénbdl allé tarsasag betér egy vendéglébe, hol 2 napig maradvan,
naponként 36 frtot kolt el. Az elsé napon minden férfi 1% frtot, minden né 1 frtot, s minden gyermek % frtot kolt el;
a méasodik napon minden férfi 1% frtot, minden né 1 frtot, s minden gyermek % frtot kolt el. Kérdés hany férfi, hany
nd s hany gyermek volt a tarsasdgban?

Mekkora a 12,52 m? teriiletii korben valamely korsector ive, ha a korsector teriilete oly egyenoldali haromszog
teriiletével egyenld, melynek oldala egyenls a kor sugaraval?

(Boros Sandor.)
Ko6rmo6czbanya.
Allami féredliskola.
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Magyarorszig geografiai hossza 12°,24’, 48", milyen nagy a horizont kore s mily magas a kor szemléleti pontja, ha
a fold szabalyos gombnek és sugara r = 6366, 7 kilometernek vétetik?
(Pszotka Ferencz.)
Léva.
Kegyes tanitérendi fégymnasium
Két toke, melyek egyike 500 frttal nagyobb a masiknal, 15 év alatt 4,5 %-os kamatos kamat mellett 2516, 2 forintra
novekszik. Mekkorak a t6kék kezdetbeli értékei?
Valamely rhombus teriilete 960 cm?, egyik szoge 76°20'; mekkora a rhombus oldala, masik szoge és két atloja?
(Dékay Lajos.)
Losonc.
Allami gymnasium
Egy iizletember 12 éven keresztiil minden év elején 1500 frtot helyez el valamely pénzintézetbe 4 %-os kamatos
kamatra. A 12 év leteltével nagy anyagi kirokat szenvedvén, kénytelen sziikségleteinek fedezésére minden év elején 800
frtot kivenni, s egyidejiileg végrendeletében tgy intézkedik, hogy a halala esetén fennmaradé Gsszeg az iskola, az egyhaz
és a varosi szegények kozott 5 : 3 : 2 ardnyban felosztassék. A haldleset a végrendelkezés napjatol szamitva 5 év mulva
kovetkezett be. Az iskolara es6 Gsszeg 4% mellett 10 évig kamatoz. Kamatositatott, és az ily modon megnétt Osszeg
évi kamatja évenkint 4 szorgalmas tanuld kozott 0sztondijképpen egyenlGen felosztatott. Mennyi jutott az iskolanak,
az egyhaznak és a varosi szegényeknek, és mily nagy 6sztondijat élveztek a tanulok.
Valamely haromszog két oldala b = 812 m. és a = 929,5 m., a haromszog koré irt kor sugara r = 471,25 m. -
Mekkora a tobbi alkoto rész, a teriilet és a haromszogbe irt kor sugara?
(Dr. Layer Antal.)



